

**И. Н. Аверина**  
*Брест, БрГТУ*

## **УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ И ФИНАНСОВЫЙ АНАЛИЗ: АСПЕКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ И АВТОМАТИЗАЦИИ**

Использование информации, возникающей в рамках предприятия, разными видами учета неодинаково. Как известно, бухгалтерская отчетность представляет собой мощный аналитический инструмент, позволяющий как получить реальную оценку положения предприятия на рынке, так и моделировать управленческие решения и их последствия в конкретных областях деятельности организации. В состав аналитических процедур управленческого учета входят: анализ затрат, их состав, качественная и количественная оценка; влияние методов калькулирования себестоимости на величину прибыли; анализ вариантов количественного и ассортиментного состава производственной программы; анализ влияния отклонений по затратам на величину прибыли.

Информационный источник для управленческого и финансового анализа один и тот же. Однако организация, объекты и методы, используемые в решении задач управленческого и финансового анализа, имеют свою специфику. Результаты управленческого анализа аккумулируются в показателях внешнего анализа, с помощью которых выявляется взаимосвязь факторов, источников интенсификации производства и конечных результатов хозяйственной деятельности. Наблюдается прямая и обратная связь между управленческим и финансовым анализом. При этом управленческий анализ осуществляет свои задачи в разрезе центров ответственности, направлений деятельности, видов выпускаемой и реализуемой продукции, в то время как финансовый ориентирован на оценку организации в целом, с использованием широкого спектра системы показателей оценки финансово-хозяйственной деятельности.

Для полноценного управления предприятием в современных условиях необходимо использование корпоративных информационных ERP-систем с богатым учетным и аналитическим функционалом, таких как, например, «1С: Предприятие 8» или ПК «Галактика».

Современное предприятие заинтересовано в эффективных программных средствах комплексной автоматизации, обеспечивающей также полноценный анализ функционирования его деятельности и оценку ее эффективности по важнейшим экономическим показателям.